

Как научить ребенка правильно вести себя в гостях и как принимать гостей

Знание гостевого этикета способствует приобретению уверенности в себе и освоению навыков доброжелательного общения. Поэтому в дошкольном возрасте следует обучать детей правилам поведения в гостях и приема их в своем доме. Ребенку необходимо в своем доме принимать гостей: по случаю дня рождения, какого-либо праздника, просто для игры в домашних условиях. Принимая сверстников, дошкольник



учится строить доброжелательные отношения с детьми и взрослыми, развивает и укрепляет дружеские связи. Желательно приглашать друзей сына или дочери, создавать ситуации, в которых ребенок сам принимает гостей. Поводов для этого бесчисленное множество: первый снег, весенний дождь, прощание с детским садом, начало занятий в школе, праздник торта или мороженого. В подготовке к радостному событию ребенок должен принимать активное и посильное участие. По возможности следует избегать замечаний типа: "ты этого не умеешь!" Лучше предложите малышу сделать что-то другое, используя убеждения вроде: "так ты сможешь больше" или "у тебя это лучше получится".

Взрослые, выполняя всю основную работу по ведению детского праздника, делают это так, чтобы ребенок понимал: он - хозяин праздника и за все отвечает, а родители ему только помогают.

Ребенок должен запомнить, что готовиться к приему гостей следует тщательно и заранее: порядок и чистота в доме, красивый и нарядный вид хозяев, угощение, игры и развлечения, сувениры и подарки свидетельствуют о том, что гостей ждали и хотели порадовать. Даже если событие только семейное, одевайте ребенка красиво. Нужно приучить малыша к мысли, что к празднику любую одежду следует привести в безупречный вид. Для гостей можно нарисовать пригласительные открытки.

Каждого гостя надо встретить и, когда все соберутся, пригласить к столу. За столом мальчиков и девочек лучше рассадить вперемежку. Мальчики будут ухаживать за девочками, а хозяин праздника - за всеми гостями.

Во время праздника нельзя хмуриться, капризничать, показывать недовольство подарками, т. е. нельзя никому портить настроение.

Мы во всем уступаем гостям, создаем радостную обстановку, говорим вежливые и признательные слова. Расставаясь, благодарим за чудесно проведенное время. После праздника, когда гости разошлись, всей семьей дружно и быстро наводим порядок в доме.

Надо научить ребенка правильно вести себя, когда в доме собрались взрослые люди. Нельзя допускать, чтобы он вмешивался во взрослые разговоры, произносил тосты, надоедал с вопросами. Нежелательно сажать детей за взрослый праздничный стол. Взрослые не должны постоянно находиться в зоне детского внимания. Во время семейного торжества дети, конечно, сядут за стол и будут равноправными участниками застолья. Но, когда мы приглашаем в дом своих друзей, сотрудников по работе, бывших сокурсников, лучше накрыть ребенку отдельный столик или попросить его не сидеть долго за столом вместе со взрослыми.

Разберем другую ситуацию, когда в гости идем мы.

Ребенок должен знать, что без приглашения в гости ходить нельзя, иначе мы поставим хозяев дома в неудобное положение. Когда мы собрались в гости, наилучший ход действий – договориться с хозяйкой, чтобы та установила свои правила, когда мы придем (например: показать места общественного пользования – где руки помыть, где едят, куда можно залезть, зайти, хозяйка выделяет место, где можно сесть адаптироваться, выделяет игрушки, которыми можно играть и т.п. – обозначает территорию). Если часто ходите в одни и те же гости, то каждый раз не надо обозначать территорию. Достаточно 2 раза при ребенке обговорить все правила. Хозяйка дома не должна говорить: пусть лезет куда хочет, берет что хочет - ребенок будет стоять на голове. Перед тем, как пойти в гости, мама должна разъяснить ребенку, как правильно вести себя в гостях. Попросить его слушать хозяев дома, постараться не бегать, быть вежливым и осторожным с чужими вещами и игрушками. Можно предупредить ребенка о том, что если он не сможет выполнять все условия, то они вынуждены будут уехать из гостей раньше.